

Zbirka medijskih objav  
JAVNI SKLAD RS ZA KULTURNE DEJAVNOSTI,  
22. 07. 2013 do  
24. 07. 2013

---

Število objav: 6  
Tiskani mediji: 2  
Splet: 2  
Radijske postaje: 2  
Televizijske postaje: 0  
Teletekst: 0

---

Spremljane teme:  
42. mednarodni folklorni festival  
Beltinci  
Državno srečanje folklornih skupin Le  
plesat me pelji  
Javni sklad RS za kulturne dejavnosti  
Opus  
Pevci nam pojejo, godci pa godejo

## Seznam objav v zbirki:

		Naslov	V Beltincih se bo spet plesalo in igralo	
Zaporedna št. 1	Medij; Doseg	Pomurje.si (WEB); 0		
	Rubrika / Datum	Ostalo, 22. 07. 2013		
Stran v zbirki 3	Avtor	Kranjec Petra		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

		Naslov	Prihajajoči konec tedna bo v znamenju folklore	
Zaporedna št. 2	Medij; Doseg	Radio 1; 117000	06:30	Trajanje: 1 min
	Rubrika / Datum	Novice, 23. 07. 2013		
Stran v zbirki 4	Avtor	neznan avtor		
	Teme	42. mednarodni folklorni festival Beltinci		

		Naslov	Izbiranje posnetkov avetntične glasbe	
Zaporedna št. 3	Medij; Doseg	Radio Slovenija 1; 144000	09:13	Trajanje: 2 min
	Rubrika / Datum	Program A 1, 23. 07. 2013		
Stran v zbirki 5	Avtor	Moličnik Simona		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti, Pevci nam pojejo, godci pa godejo		

		Naslov	Obvestila	
Zaporedna št. 4	Medij; Doseg	Primorske novice; 53000	Stran: 23	Površina: 276 cm <sup>2</sup>
	Rubrika / Datum	Ostalo, 24. 07. 2013		
Stran v zbirki 6	Avtor	neznan avtor		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti		

		Naslov	Bruselj bo predlagal omejitev provizij pri uporabi plačilnih kartic	
Zaporedna št. 5	Medij; Doseg	STA (WEB); 24885		
	Rubrika / Datum	Evropska unija, 24. 07. 2013		
Stran v zbirki 7	Avtor	STA		
	Teme	Opus		

		Naslov	V Beltincih okrog 500 nastopajočih	
Zaporedna št. 6	Medij; Doseg	Večer; 127000	Stran: 22	Površina: 374 cm <sup>2</sup>
	Rubrika / Datum	Pomurje, 24. 07. 2013		
Stran v zbirki 8	Avtor	Gider Nataša		
	Teme	Javni sklad RS za kulturne dejavnosti, Državno srečanje folklornih skupin Le plesat me pelji		

## POMURJE

### V Beltincih se bo spet plesalo in igralo ponedeljek, 22.07.2013

avtor: Petra Kranjec



Na beltinskem gradu so danes organizatorji iz tamkajšnjega Kulturno-umetniškega društva skupaj z županom Beltinec Matejem Gombošijem predstavili 43. mednarodni folklorni festival, ki bo potekal od četrтка do nedelje v Beltincih. Pri pripravih na največjo tovrstno prireditev pri nas sodeluje okrog 120 ljudi, organizatorji pa v štirih dneh v Beltince pričakujejo od sedem do deset tisoč ljudi.

Tako kot zdaj že nekaj let se tudi 43. folklorni festival v Beltincih začne na tamkajšnjem gradu, kjer bodo v četrtek ob 20.00 odprli razstavo vezenin izpod rok Anice Crnkovič in razstavo starih radijskih sprejemnikov zbiralca Ivana Zadavca. Dogajanje se bo nadaljevalo v petek popoldne na osrednjem prizorišču v beltinskem parku, kjer bo ob 17.00 prvi del pevskih in glasbenih delavnic, ob 20.00 pa bo večer tuje folklore, kjer bodo glavni gostje folkloristi AKUD-a Sonja Marinkovič iz Novega Sada. Od tam prihaja tudi veliki narodni orkestar, ki bo del svojega programa predstavil na sobotnem etno večeru, sobota pa bo, kot je že tradicija, namenjena tudi predstavitvi krajevnih skupnosti beltinske občine in društvom, ki bodo prikazala običaje ob žetvi in mlačvi. Štiridnevni festival bo v nedeljo sklenil 1. del državnega srečanja odraslih folklornih skupin, izbranih na predhodnih območnih srečanjih v organizaciji Javnega sklada za kulturne dejavnosti. Pridružili se jim bodo še domači folkloristi iz Beltinec ter gosti iz Porabja in Vojvodine, nastopajoče skupine pa bodo na prireditveni prostor prišle v povorki, ki bo letos spet potekala po glavni cesti.

## Prihajajoči konec tedna bo v znamenju folklore

RADIO 1, 23.7.2013, NOVICE, 6:30

Prihajajoči konec tedna pa bo v znamenju folklore. V četrtek se bo namreč v beltinskem gradu z odprtjem razstave vezenin in starih radijskih sprejemnikov začel 43. Folklorni festival. V petek popoldan bodo tako potekale pevske in glasbene delavnice, zvečer pa bo sledila predstavitev tuje folklore. Kot glavni gostje se bodo predstavili folkloristi iz Novega Sada. Zaključek festivala v nedeljo pa bo potekal v znamenju državnega srečanja odraslih folklornih skupin. Prav tako pa ne bo manjkala niti tradicionalna povorka vseh nastopajočih skupin.

## Izbiranje posnetkov avtentične glasbe

RA SLOVENIJA 1, 23.07.2013, PROGRAM A1, 09.13

SIMONA MOLIČNIK (novinarka): Mesec maj je že mimo a zelo primeren čas za ljubezenska zapeljevanja je gotovo tudi poletje. Uvodno ljubezensko pesem so zapele žene skupine Bistrške škorke iz Ilirske Bistrice. Danes izbiramo namreč posnetki avtentične glasbe, ki so nastali na zadnjem državnem srečanju **Pevci nam pojejo, godci pa godejo**. Pol stoletja nazaj se je pesem v poletnih dneh razlegala med kosci, pastirji, gozdarji, med delom na polju pa med pericami, ličkaricami in zvečer pod oknom ob vasovanju. Današnje življenje je seveda popolnoma drugačno in mnogo bolj hrupno zato se spontano petje skorajda ne razvija več. Obstajajo pa mnoge oblike organiziranega prepevanja ljudskih pesmi. Pevci to počnejo z razmislekom, raziskovanjem in željo, da bi poustvarili staro petje. Temeljito dejavnost na področju varovanja tako imenovane avtentične glasbe opravlja **Javni sklad za kulturne dejavnosti**, ki s pomočjo strokovnjakov skozi vse leto pripravlja izbor za državno srečanje. Seveda ne gre zgolj za pesemsko dediščino tudi godčevska je zelo cenjena, še posebej so zanimivi stari, domala pozabljeni plesi kot je na primer Gorenjski ceperle. Posrečeno so ga restavrirali godci Vinko Jensterle, ter člani Akademske folklorne skupine Ozara iz Kranja. Sodobna avtentična pestrost slovenskega prostora kot se je razgrnila na odru državnega srečanja v Cerkvenjaku na Štajerskem bo spoštovane in cenjeni predstavljena drevi, ko bomo v oddaji Slovenska zemlja v pesmi in besedi predvajali drugi del tega dogodka.



## OBVESTILA

**PASTIRSKÉ IGRE V SE-NOŽEČAH 2013** ▶ vabljeni v **petek, 2., in v soboto, 3. avgusta**. Vstop prost. V primeru slabega vremena prireditve odpade.

**ZAVOD PELIKAN - KARITAS** ▶ Program pomoči in celodnevne bivanja za zasvojenec: v program pomoči zasvojenim in njihovim svojcem se vključujejo

uporabniki, ki so se odločili za zdravljenje odvisnosti (alkohol, druge psihoaktivne substance).

Program temelji na popolni abstinenci. Hkrati se v programu izvaja pomoč svojcem, izvajajo se individualni razgovori in skupine za svojece.

Vabljeni vsi, ki iščete pomoč zase ali za svoje bližnje, informativni razgovori potekajo po predhodni najavi na številko 051/339-725.

Več informacij o programih dobite na spletni strani: <http://pelikan.karitas.si/>

**MEDOBČINSKO DRUŠTVO PRIJATELJEV MLADINE SEŽANA** ▶ prireja letovanja za otroke in mladino: **od 22. do 29. julija** v Otroškem centru Pacug pri Strunjanu za otroke 1.-5. razreda; **od 18. do 25. avgusta** za predšolske otroke, ki letos vstopajo v 1. razred, in otroke od 1.-3. razreda; **od 25. julija do 3. avgusta** v Materadi pri Poreču za otroke od 6. do 9. razreda in srednješolce.

V vseh terminih je možno uveljavljati zdravstven regres ZZS.

- Od 1. do 19. julija nudijo **brezplačno** celodnevno počitniško varstvo na osnovi predhodnih prijav, do zapolnitve mest.

Informacije - na sedežu, na spletni strani društva ali tel. 051/734-14-86.

**MLADINSKI CENTER NOVA GORICA** ▶ vpisuje mlade od 11. do 29. leta v brezplačne programe: literarni natečaj in delavnice, izde-

lava nakita, astrološka delavnica, tečaj fotografije, fotografski natečaj, jezikovni tečaji, podjetništvo, likovna kolonija.

Prijave in informacije na 040/234-423 ali na [info@mc-ng.org](mailto:info@mc-ng.org).

**JOGA V PARKU** ▶ Tudi letošnje poletje v Novi Gorici organizirajo brezplačno poletno vadbo joga - joga v vsakdanjem življenju. Vadba bo **vsako soboto v juliju in avgustu** zjutraj - od 6.30 do 8.00 na igrišču Centralnega vrtca Nova Gorica, na Trubarjevi ulici 5. V primeru slabega vremena bo vadba v telovadnici vrtca. Skupaj bodo izvajali lažje tehnike asan, pranajame in koncentracije.

Vadba je primerna za vsakogar, ne glede na starost ali telesno razgibanost.

Informacije: Društvo Joga v vsakdanjem življenju Nova Gorica, 031/706-320.

**MESTNA KNJIŽNICA IZOLA** ▶ obvešča, da bo knjižnica **do 31. avgusta** za obiskovalce odprta: ob ponedeljkih in četrtek od 8. do 12. ure in od 18. do 20. ure; ob torkih, sredah in petkih od 8. do 15. ure.

Ob sobotah bo knjižnica zaprta.

**KLUB AJDOVSKIH ŠTUDENTOV IN DIJAKOV, 051/654-002, 059/014-291, [info@kas.si](mailto:info@kas.si)** ▶ organizira za člane *Šport v poletju*. Rekreacija bo potekala vsako soboto v mesecu **avgustu in septembru** v športno rekreacijskem centru Kamp Tura in sicer po nas-

lednjem urniku: **odbojka na mivki** - vsako 1. in 3. soboto v mesecu od 19. do 21. ure, v mesecu avgustu ob sredah od 19. do 21. ure; **nogomet** - vsako 2. in 4. soboto v mesecu od 19. do 21. ure, v mesecu avgustu ob sredah od 19. do 21. ure.

Letni bazen v Športnem centru Police že obratuje in bo vse **do sredine septembra**.

**JSKD OI TOLMIN** ▶ razpisuje **Literarni natečaj za Srečanje literatov zgornjega Posočja in zamejstva Tukaj in zdaj**.

Prispevek je treba poslati **do 1. oktobra** na naslov **JSKD OI Tolmin** - literarni natečaj 2013, Trg m. Tita 8, 5220 Tolmin. Info: 051/380-11-70, [oi.tolmin@jskd.si](mailto:oi.tolmin@jskd.si)

**DRUŠTVO PLUTON** ▶ Psihoterapija in svetovanje. Pomoč zasvojenim in svojcem. 051/633-443, [pluton.drustvo@gmail.com](mailto:pluton.drustvo@gmail.com), <http://psihoterapija.evizitka.biz/>, Facebook: Svetovanje Pluton

**FIT CAMPI** ▶ Fit Camp Nova Gorica, **vsak torek**, ob 19. uri. Fit camp Branik, **vsak četrtek**, ob 18. uri. Fit campi so skupinske, vodene vadbe, napolnjene z motoviacijo. Kljub temu, da so Fit campi brezplačna, vodena vadba, se je za vsak Fit camp predhodno potrebno prijaviti na:

[info@nasenekajdam.si](mailto:info@nasenekajdam.si) ali na 040/685-585. Ob prijavi so udeleženci obveščeni kje se Fit Camp izvaja - zunaj ali noter.

## Bruselj bo predlagal omejitve provizij pri uporabi plačilnih kartic

Bruselj, 24. julija (STA) – Evropska komisija bo danes predlagala nova pravila o medbančnih provizijah pri uporabi plačilnih kartic, s katerimi želi izboljšati konkurenco na trgu. Pričakuje se, da bo predlagala omejitve medbančnih provizij pri plačevanju z debetnimi in kreditnimi karticami na 0,2 oziroma 0,3 odstotka.

Pri kartičnem plačilu mora trgovec banki, prek katere je sprejel plačilo, plačati provizijo. Del te ta odvede banki, ki je kartico izdala. Za debetne kartice je trgovska provizija v povprečju od dva do tri odstotke, za kreditne pa od tri do pet odstotkov.

Trgovci kartične provizije običajno skrijejo v ceno blaga, ki ga tako podražijo za vse potrošnike. Evropski trgovci za kartične transakcije bankam na leto plačajo okoli 13 milijard evrov, od katerih gre približno 70 odstotkov za medbančne provizije.

Medbančne provizije za čezmejne transakcije se gibljejo od nekaj desetink do dobrega odstotka, za domače pa se močno razlikujejo: za debetne kartice na Danskem 0,1 odstotka, na Poljskem 1,6 odstotka, za kreditne v Franciji 0,5 odstotka, v Nemčiji 1,8 odstotka.

Medbančne provizije tako bankam in kartičnim hišam prinašajo milijardne dobičke, saj ne izražajo njihovih dejanskih stroškov. Sedanji sistem po mnenju kritikov omejuje konkurenco in novim igralcem, ki bi ponudili ugodnejše storitve, onemogoča vstop na trg.

Komisija bo zato po pričakovanjih predlagala omejitve medbančnih provizij pri plačevanju z debetnimi karticami na 0,2 odstotka, za kreditne kartice pa na 0,3 odstotka. V prvih dveh letih naj bi sicer omejitve veljale le za provizije pri čezmejnih transakcijah.

Sprva je razmišljala celo o popolni odpravi medbančne provizije pri plačevanju z debetnimi karticami, a je ta namen **opustila**. Prav tako so si nekateri zamenjali prizadevali, da omejitve ne bi veljale le za običajne potrošnike, temveč tudi za poslovne kartice.

Predlog komisije bo po pričakovanjih sprožil burno razpravo. Medtem ko bi po mnenju nekaterih ukrep znižal maloprodajne cene in koristil potrošnikom, pa bi po mnenju kartičnih hiš povečal stroške poslovanja s karticami in prinesel višje članarine za kartice.

Leta 2011 je bilo v EU izdanih okoli 720 milijonov plačilnih kartic, vrednost kartičnih transakcij je presegla 1900 milijard evrov. Na trgu prevladujeta Visa in Mastercard z okoli 42–odstotnim in okoli 49–odstotnim tržnim deležem.

Da bi odpravili duopol Mastercarda in Vise, so sicer v preteklosti poskušali oblikovati vseevropsko kartično shemo, imenovano projekt Monnet, ki je vključeval 24 bank iz sedmih držav, a je poskus propadel.

pm/mrn



# V Beltincih okrog 500 nastopajočih

Od četrтка do nedelje bo v beltinskem parku in gradu 43. mednarodni folklorni festival, ki se bo zaključil z državnim srečanjem folklornih skupin

## NATAŠA GIDER

Z odprtjem dveh razstav v beltinskem gradu, razstave radijskih sprejemnikov in kasetofonov zbiratelja Ivana Zdravca ter razstave vezenin Anice Crnkovič, se bo ob spremljavi domače skupine ljudskih pevk Večernice in cimbalista Darka Kržanka v četrtek ob 20. uri začel 43. mednarodni folklorni festival v Beltincih. Vse potrebno za njegovo izvedbo je v minulih dneh pripravljalo blizu 120 prostovoljcev, v Kulturno-umetniškem društvu (KUD) Beltinci pa so ponosni, da jim je prireditev v vseh teh letih uspelo ohraniti nekomercialno, je dejal novi predsednik KUD Beltinci Boštjan Rous, ki je na tej funkciji nasledil Liziko Zdravec. Prav nekomercialna naravnost festivala je najbrž pripomogla k temu, pravijo v KUD Beltinci, da se je državna revija folklornih skupin, ki poteka pod okriljem Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti in ki so jo pred leti preselili na festival Pivo in cvetje, že naslednje leto vrnila v Beltince. Tudi folklori naklonjenega občinstva v Beltincih ne manjka, je dodala koordinatorica programa beltinskega festivala Valerija Žalig. Od sedem do deset tisoč obiskovalcev se

ob ugodnem vremenu zvrsti v štirih dneh prireditve, nastopajočih pa bo letos okrog 500.

Pevske in glasbene delavnice, za katere je prispelo več kot 20 prijav, bodo v petek popoldne, ob 20. uri pa bosta na odru v beltinskem parku nastopili akademski folklorni skupini AKUD Sonje Marinkovič iz Novega Sada in slovenska AFS Franceta Marolta.

V soboto od 10. ure bo v beltinskem parku v sodelovanju s Turističnim društvom Beltinci prikaz žetve in mlačve, od 16. ure pa se bodo pri stojnicah s kulinariko in običaji predstavili krajevne skupnosti občine Beltinci in rokodelci - v dneh pred festivalom so prejeli že 35 prijav mojstrov domače in umetnostne obrti, je dejala direktorica Zavoda za kulturo in turizem Beltinci Elica Horvat. Prizorišče bo obiskala tudi ministrica za Slovence v zamejstvu in po svetu Tina Komel, saj se festivala že od začetka udeležujejo folklorne skupine iz zamejstva, ta prireditev pa pomeni pomembno vez z njimi. Dan se bo končal z glasbo, ob 20. uri bodo v okviru etnov večera nastopili Veliki narodni orkester AKUD Sonje Marinkovič, moški pevski zbor iz Bilčovsa na avstrijskem Koroškem, skupina Jaro s Češke in domača Marko banda.

Z vsakoletno povorko, s katero se začne nedeljski program, se bodo letos še bolj približali tradiciji - njen začetek bodo vrnili na glavno cesto, saj ji želijo tako povrniti nekdanjo veljavo, je dejal Rous. Začela se bo ob 15.30, ob 16. uri pa se bodo na odru v beltin-

skem parku vrstile folklorne skupine. Najprej dve domači, KUD Beltinci in KD Marko, nato pa v okviru državnega srečanja ljubiteljskih folklornih skupin folklorne skupine KD Miška Kranjca iz Velike Polane, Iskraemeco iz Kranja, Ponikve KD Dobropolje, KUD Otona Župančiča iz Artiča, mlajša folklorna skupina Kajer Bučočevci, KUD Otona Župančiča iz Vinice in AFS Študent iz Maribora. Posebna gosta srečanja bosta folklorni skupini iz Sakalovcev v Porabju in AKUD Sonje Marinkovič iz Novega Sada. Za udeležbo slednje (in orkestra) na beltinskem festivalu so si prizadevali tri leta, je povedala Žaligova, saj je to odlična skupina, v Prekmurje pa so goste iz Novega Sada povabili v sodelovanju z organizatorji festivala Soboško poletje, v okviru katerega bodo prav tako nastopili.

Zapletov glede pokritja stroškov festivala letos ni pričakovati, saj je občina (ta organizatorjem festivala pomaga tudi z javnimi delavci) že v proračunu zagotovila denar zanj, festival bo podprla z okrog deset tisoč evri, je dejal župan občine Beltinci Matej Gomboši. Naj spomnimo na lanski zaplet, ko občina sprva ni bila pripravljena pokriti stroškov elektrike na festivalu. Letos so se o vsem dogovorili prej, je dejal župan, ki je lani k (finančnemu) sodelovanju pozval tudi Krajevno skupnost Beltinci, ta bo letos zagotovila dva tisoč evrov. Okvirni stroški festivala so okrog 36 tisoč evrov.



Razstava vezenin v beltinskem gradu je že postavljena.